

в долгу перед ними, в долгу вечном и неоплатном. А II том Книги Памяти, посвященный погибшим в Чечне в 1994—1996 гг., а также в Таджикистане и во время других вооруженных конфликтов воинам из Челябинской области, — это всего лишь скромный вклад в нашу общую кладовую Памяти...

Администрация Челябинской области никогда не забывает о ветеранах чеченской войны и других вооруженных конфликтов на территории СНГ и стран мира, воинах-инвалидах, о родителях, вдовах и детях, потерявших в этих войнах своих сыновей, мужей и отцов. Большую помощь в этом благородном и столь необходимом деле ей оказывают городские и районные администрации, органы законодательной власти, различные общественные организации, школы, предприятия и учреждения городов и районов области, благотворительные акции отдельных граждан, простые жители нашей области.

Издание данной Книги Памяти осуществлено в соответствии с постановлением губернатора Челябинской области от 26.01.98 г. № 50.

Значительную помощь общественной редколлегии в сборе необходимого материала для издания Книги Памяти оказали главные редакторы городских, районных, областных и общероссийских газет, журналисты, редакторы теле-, радиокомпаний, военные комиссариаты области, начальники военных институтов, ГУВД области, Главное управление ФСБ по Челябинской области, общественные организации, а также родственники и друзья погибших воинов. Редколлегией было получено большое количество писем, фотографий, копий личных документов погибших, анкет с биографическими данными, аудио-, видеокассет, лазерных дисков с материалами, полученными по системе Интернет, отзывов и пожеланий, личных воспоминаний ветеранов войн, стихотворных и песенных текстов. Редколлегия стремилась к созданию строго документальной Книги Памяти, без домыслов, используя только имеющиеся факты, даты, цифры и документы.

Были использованы оценки и выводы ряда военачальников, политиков, историков, журналистов.

Тем не менее, Книга Памяти не есть энциклопедия и не может претендовать на всестороннее и полное освещение вооруженного конфликта в Чечне и в других местах боевых действий, а посему военно-историческая вставка перед очерками о погибших — лишь фон, на котором приходится действовать нашим героям.

В Книгу Памяти вошли **174** очерка о погибших, умерших от ран и заболеваний, пропавших без вести воинах Челябинской области. По мере возможности нами были использованы все собранные материалы и факты, отражающие события тех лет, хронологическую последовательность и трагизм тех войн и вооруженных конфликтов.

Происходившие события иллюстрированы документальными фотографиями из архивов погибших, присланными в редакцию родными и близкими, фотопортретами погибших участников вооруженных конфликтов, фотоснимками российских и зарубежных фотокорреспондентов, кадрами из документальных видеофильмов, телевизионных выпусков новостей и фотоматериалами, полученными по системе Интернет.

Вам судить о том, насколько полно нам удалось отразить события чеченской войны и других вооруженных конфликтов, несмотря на скудость в отдельных случаях необходимой информации, рассказать о жизненном пути каждого из **174** погибших.

Но нашим общим долгом всегда было, есть и будет —

ПОМНИТЬ ВСЕХ ПОИМЕННО!..